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1. Llegeix les dues notícies següents aparegudes en premsa recentment:

El perfil de parado en Catalunya es hombre, de 37 años, de la construcción y con baja formación 

Barcelona. (EFE).-

El perfil del parado en Catalunya es un hombre de entre 30 y 44 años, que procede del sector de la construcción y tiene un nivel de formación bajo, según el informe anual del mercado de trabajo de UGT. 

Seis de cada diez personas que se quedaron en el paro en el año 2009 son hombres y cuatro de cada diez personas registradas en el paro a finales de ese año tienen entre 30 y 44 años. Además, más de tres de cada diez personas que se quedaron sin trabajo durante el año 2009 fueron inmigrantes. 
La secretaria de Política Institucional de UGT de Catalunya, Neus Munté, ha explicado hoy que el año 2009 hubo una "brutal destrucción de puestos de trabajo" en Catalunya, más de 300.000, un 22% del total de la ocupación destruida en el conjunto del Estado. 
Sin embargo, las cosas no van mucho mejor en lo que llevamos de año, ya que hay indicadores que incluso empeoran y estamos inmersos en una reforma "que no dará respuesta al déficit del mercado laboral". 
Una cifra "preocupante" es que en el año 2009 el 19% de los desocupados no recibía ningún tipo de prestación y en junio de 2010 este porcentaje ya ha alcanzado el 21,2%, principalmente jóvenes y mayores de 45 años. 
Catalunya cerró el año 2009 con 618.700 personas desocupadas, un 16,2% de la población activa y un 79% más que durante el mismo periodo del año anterior. 
Munté ha considerado "preocupante" la baja cualificación de los desempleados, ya que ocho de cada diez sólo tienen nivel formativo de ESO. 
Los más afectados por la crisis siguen siendo jóvenes, ya que la tasa de paro y de temporalidad casi dobla y triplica las tasas de la población total, y personas de más de 45 años, además de extranjeros. 
Munté ha lamentado la eliminación de las escuelas taller, casas de oficios y talleres de ocupación y ha dicho que el proyecto de nuevas casas para nuevos oficios que se ha puesto en marcha es una "solución parcial" ya que, por sí solas, no dan salidas a los parados. 
También cree que la incorporación de 150 nuevos orientadores laborales de la Generalitat llega cuando ya se ha doblado la tasa de paro. 
Sobre la reforma laboral, UGT cree que no ataja ninguno de los problemas del mercado laboral, sino que facilita el despido y no generará más ocupación. 
Además, esta reforma "abre todas las puertas" a la privatización de la intermediación laboral y, según Munté, en Catalunya ya hay 70 oficinas de trabajo y 110 empresas de trabajo temporal registradas. 
En el año 2009, ocho de cada diez puestos de trabajo destruidos se han concentrado en la provincia de Barcelona, mientras que Girona registró la tasa más alta de paro de las demarcaciones catalanas, dos puntos porcentuales por encima de la media. 

Lleida fue la demarcación que más contratación temporal registró, 88,2% y Tarragona la que más contratos indefinidos ha tenido, un 22%. 
Durante el año 2009, Catalunya registró cerca de 4.000 Expedientes de Regulación de Empleo (ERE), con un total de 120.000 personas afectadas.

Estampas de una crisis: Los currantes

Salvador Enguix | 30/06/2010 | LA VANGUARDIA

Los veo cada mañana, cada tarde, cada noche. Son jóvenes, no más de 30 años, y están siempre en el mismo sitio, en un bar ubicado cerca de la esquina entre la calle donde vivo y una de las vías principales de Valencia. Hablan, juegan mucho al "mentiroso" -como el poker pero con dados-, les oigo reírse en ocasiones, se fuman algún "peta" y son simpáticos, muy simpáticos. Hace unas semanas me animé a charlar con ellos, pues nuestra coincidencia diaria -el bar está ubicado en el camino al gimnasio al que acudo para retrasar mi envejecimiento y reducir el colesterol- nos había otorgado cierta familiaridad. En la primera conversación surgió la verdad: están parados, y no sólo eso. Se pasan la vida en el bar porque, dicen literalmente, "no saben qué hacer". Como mucho, añaden, alguna chapucilla en el barrio. Cobran, eso sí, del paro, que pronto se acabará. ¿Perspectivas?. Ninguna. ¿Estudios?. Ni la ESO. "Somos currantes y para nosotros ahora no hay curro", sentencian.
Son Pep, Ximo, Xavi y Toni. Son nombres figurados, pero son nombres bastante comunes en Valencia. Sus historias no son únicas y me remiten a un reportaje que realicé para La Vanguardia hace años en Torrevieja, Alicante. Se trataba de observar el boom inmobiliario, sus consecuencias, la denominada "fiebre del ladrillo". En aquella ocasión puede observar cómo en Torrevieja, ciudad donde no queda un palmo de tierra en el que construir, algunos jóvenes de no más de 30 años tiraban de coches de alta gama, muchos tuneados. Roon, roon. 
Una noche, en una terraza pegada al mar, uno de estos jóvenes me contó su vida: "voy a destajo y me saco unos cuatro mil euros al mes en la obra". Fontanero, este joven, de nombre Manuel Enrique, se sentía plenamente feliz. Contaba que el oficio lo había aprendido de su padre, que no paraba de lunes a domingo. ¿Porqué no aprovechas para estudiar por si se acaba el trabajo?. "Tío, gano más en tres meses con esto que un profesor en un año", me espetó. 
Vuelvo a Valencia. Pep, Ximo, Xavi i Toni siguen en su bar. Les cuento la historia de Torrevieja y la confirman. Ellos, añaden, también pensaban así. Ahora están arrepentidos. Creen que si hubieran aprovechado esos buenos años para estudiar tendrían más posibilidades de salir del agujero. Pero, recuerdan, "todo el mundo decía que esto iba a durar años". 
Repaso mis carpetas y veo algunos datos. En la Comunidad Valenciana el fracaso escolar es de casi el 40%; la segunda autonomía en este lamentable ranking. Si observamos con distancia este dato, se comprende que tenemos a miles de jóvenes como los currantes de mi barrio sin ningún tipo de formación. Es decir, toda una generación perdida por culpa de un sistema que ha sido incapaz de aprovechar los años de bonanza en garantizar la formación de nuestros jóvenes. Ahora muchos de estos "currantes" no saben, naturalmente, qué hacer. 


2. Trieu un dels dos textos i en grups de 4/5 alumnes feu una llista de les dues o tres idees principals de cada text.

3. Debateu, en grup, les idees aportades... hi ha coincidències?

